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  الصحٌحة من بٌن البدائل المعطاة: اختاري الإجابة

كروموسوم. كم عدد الكروموسومات فً نواة خلٌة  11تحتوي نواة خلٌة جسمٌة فً حشرة على  -1
 الحٌوان المنوي لهذه الحشرة:

 12 -د                         11 -ج                          6 -ب                           3 - أ
كروموسوم ٌوجد دائما فً المشٌج المؤنث )البوٌضة( بٌنما ٌوجد أحٌانا فً المشٌج المذكر )الحٌوان  -1

 المنوي(:

 . Xكروموسوم واحد  - أ

 .Yكروموسوم واحد  - ب

 . Xكروموسومٌن  -ج
 .Yوالآخر  Xكروموسومٌن أحدهما  -د

طوٌل نبات بازلاء  تلمٌحفً نبات البازلاء ألٌل الساق الطوٌل سائد على ألٌل الساق المصٌر. عند  -3
 نبات بازلاء. كم عدد النباتات 111الساق غٌر متماثل الألٌلات مع نبات بازلاء لصٌر الساق نتج 

 بساق طوٌل: المتولعة

 111 -د                        52 -ج                       21 -ب                         12 - أ

ٌوضح الشكل الآتً  .bسائد على ألٌل لون الفراء الأبٌض  Bفً الأرانب ألٌل لون الفراء الأسود  -2
 تزاوج أرنب بفراء أسود مع أرنب بفراء أبٌض. 

 
 
 
 

 

 4 مساب قة  الت حد ي

 الخامســةدة ـــــاد الوحـــــحص

 .................................... اسم الطالبة:

ــــالشعب ـــ ـــــ ـــــ ــــــة: ـــ  ......./10ـ

 سلطنة عمان

 وزارة التربية والتعليم

 المديرية العامة بمحافظة جنوب الشرقية

 (12-6مدرسة الكامل للتعليم الأساس ي )



 ما هً الطرز الجٌنٌة للؤرانب الناتجة:

  B , b -د               BB , Bb -ج               BB , bb -ب                  Bb , bb - أ

. تم تلمٌح بٌن نباتٌن بأزهار r سائد على ألٌل الأزهار البٌضاء Rفً نبات ألٌل الأزهار الحمراء  -2
 حمراء ونتج ما ٌلً:

 
 
 
 
 
 

 للآباء: ةما هو الطراز الجٌنٌ
    Rr , rr -د                Rr , Rr  -ج                 RR , Rr  -ب               RR , rr - أ

 

ٌعبر عن الجلد المبمع.  bٌعبر عن الجلد الطبٌعً )بدون بمع( والألٌل  Bفً بعض الحٌوانات الألٌل  -6
بدون بمع. ما هً الطرز  11ذات جلد مبمع و  11منهم  37إذا تزاوج اثنان من هذه الحٌوانات ونتج 

 الجٌنٌة للآباء؟

 bb × bb -د              bb × Bb -ج                 Bb×Bb -ب          BB × BB - أ

 
  لتكاثر والانمسام الذي ٌنتج نواة تحتوي على نصف عدد الكروموسومات :ما نوع ا -5

   
 
 
 
 
 
 

 

المهك حالة وراثٌة تتسبب فً نمص كمٌة صبغة المٌلانٌن فً الجلد والشعر والعٌنٌن. ألٌل المرض -1
 . ما هو احتمال انجاب طفل غٌر مصاب بالمهك وأبوٌه مصابٌن؟ aمتنحً 

 % 111 -%                     د52 -%                      ج21 -%                    ب1 - أ

 

 الانمسام نوع التكاثر 

 انمسام اختزالً لا جنسً أ

 انمسام متساوي لا جنسً ب

 انمسام اختزالً جنسً ج

 انمسام متساوي جنسً د

 نبات بأزهار حمراء×    الطراز المظهري:      نبات بأزهار حمراء   

 

 نبات بأزهار بٌضاء 11نبات بأزهار حمراء  و   13الأبناء:                



تً توارث صفة المدرة على تذوق مادة ما. ألٌل المدرة على تذوق المادة هو ٌوضح سجل النسب الآ -1
 السائد. 

 

 

 

 

 

 

 

  تعبر عن الطراز الجٌنً للؤختٌن فاطمة ومارٌة:أي من العبارات الآتٌة 
 فاطمة تحمل صفة سائدة هجٌنة ومارٌة الصفة السائدة النمٌة. - أ

 .ٌة ومارٌة الصفة السائدة الهجٌنةفاطمة تحمل صفة سائدة نم - ب

 جمٌعهما تحمل الصفة السائدة الهجٌنة. - ج

 المتنحٌة. جمٌعهما تحملان الصفة - د

ٌوضح مخطط سجل النسب توارث صفة المدرة على تذوق مادة معٌنة . ألٌل المدرة على تذوق المادة  -11
(A( سائد على ألٌل عدم المدرة على تذولها )a .) 

 

 

 

 

 

 

 

 لادر على تذوق المادة؟ن الطفل الثانً لهناء و خالد ما احتمال أن ٌكو

 2من  1 -د             3من1 -ج               1من 1 -ب                      1من  1 - أ

التذوق ستطٌعٌ ذكر  

التذوق ستطٌعت  أنثى  

التذوق ستطٌعٌ لا ذكر  

التذوق ستطٌعتلا  أنثى  

 المفتاح

 منٌر عائشة

 خالد هناء

 المفتاح

 الجٌل الأول

 الجٌل الثانً

الثالثالجٌل   

ٌستطٌع التذوق ذكر  

تستطٌع التذوق أنثى  

ٌستطٌع التذوق لا ذكر  

تستطٌع التذوق لا أنثى  



كروموسوم. فكم عدد الكروموسومات فً نواة حبوب اللماح  31فً نواة خلٌة ساق احدى النباتات -11
 )الأمشاج( لهذا النبات:

  62 -د                         31 -ج                      16 -ب                        1 - أ

واللون الأبٌض ٌسببه  Bٌوضح الشكل الأبناء الناتجة من تزاوج ذئبٌن. اللون البنً ٌسببه ألٌل سائد  -11
  : Wللذئب . ما هو الطراز الجٌنً والطراز المظهري  bألٌل متنحً 

 الطراز المظهري الجٌنً الطراز 

 بنً B أ

 بنً Bb ب

 B بنً ج

 Bb بنً د

 

 Q. ما هو الكروموسوم الجنسً فً كل من المشٌج ط اتحاد الأمشاج وإنتاج الأبناءٌوضح المخط -13
 ؟ Rوالبنت 

 Q R 
 X XX أ
 X XY ب
 Y XX ج
 Y XY د

 

 ذكر؟ حامل بطفلها الثالث. ما احتمال أن ٌكون هذا الطفل امرأة لدٌهما طفلٌن والمرأة رجل و -12

 % 52 -%                     د 21 -%              ج12 -%               ب1 - أ

 ( تمر بانمسام خلوي. حدد نوع الانمسام:2nٌوضح الشكل خلٌة ثنائٌة المجموعة الكروموسومٌة ) -12

 

  



(. tt( والثانً لصٌر الساق )TTٌوضح المخطط الجٌنً تجربة تلمٌح نباتٌن الأول طوٌل الساق ) -16
 فً النباتات الناتجة؟ 1:1أي من التلمٌحات تعطً نسبة 

 Tt×Tt - أ

 TT×tt - ب

 Tt×tt -ج

 tt×tt -د

 

 الفأرهو ٌوضح المخطط وراثة لون الفراء فً الفئران. إذا كان ألٌل لون الفراء الأبٌض سائد. ما  -15
 أن ٌكون طرازه الجٌنً غٌرمتماثل الألٌلات لصفة لون الفراء؟الذي ٌجب 

   
    

 

 

 

 

 

 

توضح الصورتان صفة خط الشعر فً الإنسان التً ٌمكن أن ٌورثها الآباء لأبنائهم. فإذا كان أحد  -11
الأبوٌن ٌحمل الصفة السائدة غٌر متماثل الألٌلات والآخر خط الشعر لدٌه مستمٌم. وضح بالمخطط 

   ً احتمال إنجاب طفل له خط مستمٌم.الجٌن
   
   
   
   
   
  

 

 الإجابة:

 خط مستقٌم Vشكل 
 صفة متنحٌة صفة سائدة

 :الاحتمال



 

 

 

 

 

 

 

   

   

 عائشة المعمري رائعات ....... أ.كل التوفٌك ٌا 

ٌوضح الشكل التالً توارث مرض التلٌف الكٌسً فً عائلتٌن منى و خالد حٌث أن مرض  -11
  (. nnالتلٌف الكٌسً ٌنتج عن زوج من الألٌلات المتنحٌة )

      

 

 

 

 

 

 

 ما هو الطراز الجٌنً لكل من:-أ

 جد خالد : ............................................-1

 منى:...................................................-1

 .................... للمرض ؟ واحداحتمال أن ٌكون خالد حامل لألٌل  ما-ب

 الأجــــــــــداد

 الآبـــــــــاء

عائلة خالد منىعائلة   

خالد منى

 أنثى غٌر مصابة

مصاب أنثى   

 ذكر  غٌر مصاب

مصاب ذكر  


